

乔新江在全市脱贫攻坚工作会议上强调

# 以决战决胜之势 全力打好精准脱贫攻坚战

**信阳消息** (记者 胡瑜珊) 2月28日,全市脱贫攻坚工作会议在市行政中心召开。省人大常委会副主任、市委书记乔新江强调,各级党委、政府和党员干部要勇于担当,不辱使命,以对党和人民高度负责的态度,以决战决胜之势,全力打好精准脱贫攻坚战。

市委副书记刘国栋主持会议。市领导杨明忠、胡亚才、吴正先出席会议。

乔新江在讲话中强调,要肯定成绩,正视问题,坚定打好精准脱贫攻坚战的信心。2017年,全市上下坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,采取有力举措,下足“绣花”功夫,脱贫攻坚工作整体步入良性发展态势。同时,也要正视存在问题,坚持问题导向,以更高标准、更严要求,

扎实推进脱贫攻坚工作不断取得新成效。

要认清形势,锁定目标,增强打好精准脱贫攻坚战的定力。要提升政治站位,认真贯彻落实中央和省委省政府关于打好精准脱贫攻坚战的决策部署和要求,提高脱贫质量,保持耐心、恒心、信心,扎扎实实把脱贫攻坚战推向前进。要把握新形势,从注重全面推进帮扶向更加注重深度贫困地区攻坚转变,从以开发式扶贫为主向开发式和保障性扶贫并重转变,从注重减贫进度向更加注重脱贫质量转变,从注重完成脱贫目标向更加注重增强贫困群众获得感转变,从注重外部帮扶向外部帮扶与激发内生动力并重转变。要锁定新目标,精准制定帮扶措施,精准落实扶贫政策,精准帮扶特定贫困

群众早日实现脱贫。

要提质增效,持续推进,狠抓打好精准脱贫攻坚战的重点。要扭住脱贫质量这个关键,持续抓好贫困群众稳定增收,持续强化政策保障,持续关注深度贫困地区和“两非”问题,持续推进公共服务建设,持续巩固大扶贫工作格局,狠抓各项重点工作落实。

要改进作风,提升能力,强化打好精准脱贫攻坚战的保障。进一步转变工作作风,提升攻坚能力,强化基层基础,严格督查考核,树立正确导向,用过硬作风和能力促进脱贫攻坚工作提升水平。

会议通报了2017年年底全市脱贫攻坚督查巡查情况。会议以视频形式召开,各县区设分会场。

## 市政府召开第十次常务会

研究讨论第二十六届信阳茶文化节筹备工作等事宜

**信阳消息** (记者 李浩) 2月27日,市长尚朝阳主持召开第十次常务会,市委常委、常务副市长王新会,副市长张明春、胡亚才、邵春杰、侯钦东,信阳学院党委书记、市政府秘书长郑先明出席会议。市人大常委会副主任熊静香,市政协副主席吴正先应邀出席会议。

会议听取了第26届信阳茶文化节筹备工作汇报。会议要求,要办出特色,学习借鉴外地办会经验,把茶文化节办成“茶界的盛事,市民的节日”。要突出主题,坚持“文化搭台,经贸唱戏”,分层次办会,统筹做好茶事活动、文化宣传体验活动、展示展销活动和经贸活动。要营造氛围,以茶元素为主导,在交通标示、环南湾湖

茶乡风情游、茶馆茶舍等方面,打造茶特色。要注重细节,在节会时间、配套设施、开幕式和文体活动设置等方面,认真细致,加强衔接。

会议审议并原则通过了《信阳市城市空气质量生态补偿暂行办法》和《信阳市水环境质量生态补偿暂行办法》。会议指出,污染治理攻坚开展以来,我市生态环境进一步改善,建立生态补偿机制,是落实“谁污染、谁赔偿,谁治理、谁受益”的要求,更能促使各级党委政府对环境保护工作的重视程度,进一步提升我市空气与水环境质量。

会议审议并原则通过了《信阳市旅游业转型发展三年行动方案(2018-2020年)》

《信阳市关于培育茶文化旅游精品线路 实施茶旅融合发展的工作方案》和《信阳市促进旅游产业发展奖励暂行办法》。会议指出,信阳旅游资源丰富,但是特色性不强,旅游资源的唯一性和不可替代性较弱,要在挖掘旅游特色上下功夫,打造具有核心优势的旅游品牌。要摸清“家底”,精准定位信阳旅游业转型升级的工作目标、实施路径和工作重点,列出旅游业亟待解决的“十件实事”。要进一步加大投入,通过旅游宣传,布局调整、品牌塑造、品质提升,发挥“兴一业旺百业”的引擎作用,带动其他相关产业发展。

会议还研究了其他事项。



2月28日,潢川县魏岗乡高楼村举办以“厚德农家,博爱乡村”为主题的文化活动,图为村里受表彰文明家庭表演小剧场“好媳妇”。

蔡丽  
高文达 摄

新时代

幸福都是奋斗出来的

## 农民身份的“城里人”

**开栏的话:**习近平总书记在2018年春节团拜会上的讲话中指出:“新时代是奋斗者的时代”。为深入宣传习近平总书记这一重要思想观点,从即日起本报开辟《新时代 幸福是奋斗出来的》专栏,多领域多侧面挖掘典型案例,多视角多形式讲述奋斗故事,以展示信阳人新时代奋斗者的新风貌新作为,大力弘扬艰苦奋斗、无私奉献的伟大精神,积极营造竞相奋斗,奋斗幸福的舆论氛围。

本报记者 张勇

“乔迁新居感谢共产党,幸福快乐不忘习总书记。”新春佳节,新县箭厂河乡易地搬迁扶贫项目——安康小区,处处洋溢着欢声笑语。“拎包”入住新房后的村民,纷纷贴春联、过大年。

箭厂河乡是一个让人永远铭记的圣地。这里不仅是著名红军将领吴焕先的诞生地,而且,为了中国人民的解放事业,箭厂河乡有5000余人献出了宝贵的生命。“家家有烈士,户户有红军”体现出老区人民的无私奉献和英勇壮举。如今,在这块红色的热土上,又打响脱贫攻坚战役。易地搬迁扶贫,让老区人民走出大山,住上好房子、过上好日子、齐步奔小康,是党和政府对老区人民的庄严承诺。

安康小区,是箭厂河乡第一个易地搬迁安置小区,2017年10月,40户贫困户走出土坯房搬进了新楼房。在小区里走访,记者看到一排排5层高的楼房毗邻宽阔的省道,社区里,学校、超市、幼儿园、社区诊所、便民服务中心、创业就业基地等配套设施一应俱全,农村人过上了城市人一样的生活。

村民吴三元一家5口人,按照每人25平方米的分配政策,他家分到125平方米的新房。“我原来住在箭厂河乡油榨村三间土坯房里,年久失修成了危房。而且住在大山里,路途遥远,交通不便,孩子上学都成了问题。现在政府免费给我们建起楼房,水电、网线、门窗都给安装好,厨房、卫生间的设施都安装齐全,说实话,我们‘拎包’就能入住。党的政策好啊!”吴三元发自内心地连连称好。

村民兰天辉是箭厂河乡任畈村村民,他原来的老房子倒塌后一直在县城租房居住。兰天辉常年外出务工,妻子在县城超市边打工边带孩子上学,一家人聚少离多。搬进安康社区新房后,兰天辉一家人像城里人一样在成套的楼房里过上第一个春节。“再也不用租房子了,打工也不用出远门,家门口就能挣到钱。国家政策好,才能住上好房子啊!”兰天辉由衷地感叹。

享受到城市人的居住生活,但农民的身份没有变,土地、山林的承包权仍掌握在农民自己手中。“十九大报告提出了,农民土地承包权再延长30年,这给我们农民吃上定心丸。有了好政策,再加上我们勤劳奋斗,我计划今年在承包地上发展特色种植业,创造我们的幸福生活。”吴三元的一席话代表了40户易地搬迁村民的心声。